



Развитие отношений с Китаем - стратегическое направление внешней политики Беларуси

Сегодня, 15 января, в рамках мероприятия посвященного презентации почтового проекта [«Восточный календарь. Год Змеи»](#), Министр связи и информатизации Константин Шульган обращаясь к присутствующим акцентировал внимание на сотрудничестве с Китаем.

- Сегодняшнее мероприятие знаменует выпуск в обращение почтовой марки «Год змеи» из серии «Восточный календарь» и свидетельствует о тесных, образцовых всесторонних отношениях наших государств. Развитие отношений с Китаем – стратегическое направление внешней политики Республики Беларусь, - сказал Глава Минсвязи.

В сентябре 2022 г. на двусторонней встрече на полях саммита ШОС лидеры Беларуси и Китая приняли совместную декларацию о выводе отношений на новый уровень - всепогодного и всестороннего стратегического партнерства.

Динамичное развитие белорусско-китайских политических и торгово-экономических связей обусловлено в первую очередь общностью принципов внутренней и внешней политики, совпадением взглядов на важнейшие проблемы мировой повестки дня.

Одним из важных направлений дальнейшего укрепления двустороннего стратегического сотрудничества является превращение Республики Беларусь в ведущего регионального участника инициативы «Пояс и Путь» вдоль континентального моста между Европой и Азией.

- Министерство связи и информатизации принимает участие в реализации программных, плановых документов, разработаны и реализуются отраслевые планы сотрудничества. Между нашими странами на постоянной основе организовываются взаимные визиты и встречи, что является основой обеспечения стратегического диалога, расширяется договорно-правовая база. В прошлом году 22 августа в ходе визита Премьера Госсовета КНР Ли Цяна в Беларусь подписан Меморандум о взаимопонимании по вопросу стратегического сотрудничества в области информационно-коммуникационных технологий между Министерством связи и информатизации Республики Беларусь и Министерством промышленности и информатизации Китайской Народной Республики, - отметил Константин Константинович.

Меморандум предусматривает содействие сотрудничеству в области цифровой трансформации, в сфере облачных технологий, искусственного интеллекта, цифровой медицины, подготовки кадров в области ИКТ и др. Планируется взаимодействие по развитию «умных городов», создание совместных производств высокотехнологичной продукции, а также китайско-белорусской платформы сотрудничества в области ИКТ.

Организациями системы Минсвязи на постоянной основе ведется работа по налаживанию партнерских связей, а также расширению сотрудничества с китайскими компаниями.

Министр проинформировал об активном сотрудничестве по линии почтовых служб.

Заключено соглашение по обработке и перевозке транзитной почты, перевозимой железнодорожным транспортом в Республику Беларусь и далее автомобилями в страны Евросоюза (Китайская Народная Республика). С целью развития трансграничной электронной торговли между РУП «Белпочта» и назначенным оператором Гонконга подписано соглашение, в рамках которого жителям Республики Беларусь осуществляется доставка товаров из китайских интернет-магазинов.

На сайте интернет-магазина РУП «Белпочта» *shop.belpost.by* предоставлена возможность оформления заказов жителями КНР на почтовую продукцию и товары белорусских производителей с дальнейшей их пересылкой и доставкой в рамках почтового обмена. Наибольшим спросом при заказе через *shop.belpost.by* в КНР пользуется филателистическая продукция.

С 2002 года организована работа по изготовлению и выпуску в обращение художественных марок, посвящённых истории, культуре, искусству, традициям и природным особенностям Китая.

Торжественное мероприятие сегодня прошло в Республикаанском институте китаеведения имени Конфуция Белорусского государственного университета

Source URL: <https://xn--b1akbcqhq2a7i.xn--90ais/node/10132>